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Νάξος: Δέηση για την κατάπαυση των σεισμικών 
δονήσεων στις Κυκλάδες
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Παροναξίας

Η έντονη σεισμική δραστηριότητα που παρατηρείται τις 
τελευταίες ημέρες στις Κυκλάδες και ιδιαίτερα μεταξύ Αμοργού 
και Σαντορίνης έχει φέρει ανησυχία στους κατοίκους με την 
Εκκλησία να δέεται και να προσεύχεται καθημερινά για την 
προστασία από την μεγάλη απειλή του σεισμού. 

Εκτός από τις λιτανείες στο νησί της Σαντορίνης, ανήμερα τις εορτής του Αγίου 
Χαραλάμπους πραγματοποιήθηκε δέηση για την προστασία από τους σεισμούς και 
στη Νάξο.

Στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ενοριακό Ναό Αγίου Χαραλάμπους Αγγιδίων Νάξου, 
μετέβη την Δευτέρα 10-2-2025 ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Παροναξίας κ. 
Καλλίνικος. Ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε στον Όρθρο, ευλόγησε τους 
προσφερθέντες άρτους και προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας, πλαισιούμενος από 
τον Ιεροκήρυκα της Ιεράς Μητροπόλεως, Αρχιμ. π. Αρσένιο Μελλισιανό ο οποίος 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1174
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Κυκλάδες+


και κήρυξε τον θείο λόγο, τους Πρωτοπρ. π. Εμμανουήλ Γρυλλάκη, π.Νικόλαο 
Ρώτα, π.Δημήτριο Φερεντίνο, τους Οικον. π.Τιμολέοντα Αθανασόπουλο, π.Ιωάννη 
Λασθιωτάκη, π.Στυλιανό Τσούγκα, και π.Βασίλειο Δούκα εφημέριο της ενορίας, και 
τους Διακ. π.Παναγιώτη Σιαχάμη, και π. Δαυίδ Καρυτινό.

Προ του «Δι’ ευχών» τελέστηκε ειδική δέηση για την κατάπαυση των 
σεισμικών δονήσεων οι οποίες ταλανίζουν τις τελευταίες ημέρες την 
ευρύτερη περιοχή των Κυκλάδων. Τέλος ο Σεβασμιώτατος απηύθυνε ευχές 
προς το εκκλησίασμα, κάνοντας αναφορά μεταξύ άλλων και στην μεγάλη αγάπη 
των πιστών στη σεπτή μορφή του Αγίου Χαραλάμπους, διότι είναι ο ισχυρός 
προστάτης τους από τις λοιμικές νόσους.



Εν συνεχεία πραγματοποιήθηκε η Λιτάνευση της Ιεράς Εικόνος και του 
αποτμήματος Λειψάνου του Αγίου, πέριξ του Ιερού Ναού του Αγίου Χαραλάμπους.



Πάνω από 1.100 σεισμοί στην περιοχή των 
Κυκλάδων
Σύμφωνα με το ΑΠΕ – ΜΠΕ, άλλες πέντε σεισμικές δονήσεις καταγράφτηκαν τις 
πρώτες πρωινές ώρες στον θαλάσσιο χώρο ανάμεσα στην Αμοργό και τη 
Σαντορίνη, σύμφωνα με ανακοινώσεις που έδωσε στη δημοσιότητα το Γεωδυναμικό 
Ινστιτούτο του Εθνικού Αστεροσκοπείου της Αθήνας.

Η πιο «ισχυρή» από αυτές τις σεισμικές δονήσεις, μεγέθους 5 βαθμών της 
κλίμακας Ρίχτερ, καταγράφτηκε στις 03:14, κάπου 24 χιλιόμετρα νότια-
νοτιοανατολικά της κοινότητας της Αρκεσίνης Αμοργού, σύμφωνα με την ίδια 
πηγή. Ακολούθησαν άλλες τέσσερις «ασθενείς» δονήσεις, 4, 4,6, 4 και 4,1 βαθμών, 
αντίστοιχα στις 03:35, στις 04:14, στις 04:18 και στις 04:23, στον θαλάσσιο 
χώρο, σε απόσταση μεταξύ 20 και 25 χιλιομέτρων νότια της ίδιας κοινότητας, 
κατά τα δεδομένα του Ινστιτούτου.

Από την 1η Φεβρουαρίου ως σήμερα, έχουν καταγραφτεί στην περιοχή 
των Κυκλάδων πάνω από 1.100 σεισμοί, ο ισχυρότερος από τους οποίους 
ήταν μεγέθους 5,3 βαθμών, συνόψισε χθες ο καθηγητής σεισμολογίας του 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης Κώστας Παπαζάχος.

Υπενθυμίζεται ότι προ της πρόσφατης Συνεδρίας της ΔΙΣ, ο Μακαριώτατος 
Πρόεδρος και οι Σεβασμιώτατοι Συνοδικοί εξέφρασαν την αδελφική 
αλληλεγγύη αυτών στον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Θήρας, Αμοργού και 
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Νήσων κ. Αμφιλόχιο και την συμπαράστασή τους στο δοκιμαζόμενο ποίμνιο 
αυτού, αλλά και των όμορων Ιερών Μητροπόλεων, από τις συνεχείς 
σεισμικές δονήσεις στην περιοχή. Εξέφρασαν δε την ευχή όπως ο επιβλέπων 
επί την γην Κύριος «στερεώση την γην, παύση τον κλόνον αυτής, εδράση την 
δονηθείσαν οικουμένην και ελευθερώση πάντας ημάς από της φοβεράς του 
σεισμού απειλής».

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: 

Σαντορίνη: Λιτάνευση Ιερών Εικόνων και Λειψάνων για την κατάπαυση 
των σεισμών (ΒΙΝΤΕΟ)

Σαντορίνη: Με δέηση υπέρ της καταπαύσεως των σεισμικών δονήσεων η 
εορτή της Υπαπαντής – Λιτάνευση της ιεράς εικόνας στα Φηρά

Ο Μητροπολίτης Θήρας στη σύσκεψη με φορείς της Σαντορίνης

Οι Μητροπολίτες Θήρας και Σύρου συμπροσευχήθηκαν στη Σαντορίνη για 
τον δοκιμαζόμενο από τους σεισμούς κλήρο και λαό
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